

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

THIS PUBLICATION IS LICENSED BY SECRETARY OF STATE OF CANADA.

The Provincial City Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень. — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK II. — Ч. 65. СЕРЕДА, 29. ВЕРЕСНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, SEPTEMBER 29th, 1920. No. 65. VOL. II.

Новинки.

Большевики заняли Волковыск.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Бездротна депеша з Москви подає сьогодні урядовий звіт російського союзу міністерства війни, в котрім говориться про те, що російська армія в районі Гродна відступила, однак вона наступає на подуваний схід від того міста і заняла Волковыск. Звіт звучить:

"В районі Гродна наші війська по кількох боях відступили на правий берег ріки Неману. По зав'язті бою ми заняли Волковыск і рід сім миль на захід від того міста".

Поляки заняли Гродно.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Комунікат з Варшави сповіщає, що польські війська заняли Гродно, важний форт на польській границі, яку визначила версальська мирова конференція.

Комунікат ген. Врангеля відносно операцій в подуваний Росії каже, що його війська заняли Александровськ.

Бездротна депеша з Москви подає, що Петлюра і Врангель дійшли до порозуміння щодо спільної офензивної проти російських військ.

Буденний ранений.

ЛОНДОН, 25. вересня. — Генерал Буденний, славний большевицький командант кавалерії, зівстав тяжко ранений підчас битви на Україні, каже нинішня депеша з Риги.

Советські усяля є послідиним словом, каже Троцький.

ЛОНДОН, 27. вересня. — В заяві перед московським кореспондентом "Манчестер Гардіан" відносно мирових угод, предложених советським правительством полякам на конференції в Ридзі, Лев Троцький, советський міністер війни, заявив: "Если поляки відмовлять ся заключити мир на тих угодях, то се переконає найбільш назадицького селянина в найтиснейшому кутку, що неможливим є осягнути мир без боротьби до кінця".

Троцький заявив, що большевицьке мілітарне положення не є таке погане, як собі мілітарні круги в західній Європі уявляють.

Конференція в Ридзі відложена через смерть ген. Полаванова.

РИГА, 25. вересня. — Засідання советсько-польської мирової конференції, які тут відбувають ся, зістали відложени через смерть ген. Олександра Полаванова, мілітарного експерта при советській делегації, який помер шість тижнів тому. Ген. Полаванов був хорий від часу прибуття до Риги советської делегації. Він мав 65 літ.

Польські пані хочуть чужих територій.

ЛОНДОН, 24. вересня. — В цілій Польщі є загальне бажання мира. Зруйнований до теперішньої війною промис-

ловлять ся шораз далше в руїну. Польський наряд хоче закінчити війни і вернути ся до відбудови краю.

М. Грабські заявив кореспондентові часопису "Шікаго Дейлі Нюс", що: "Польша чинить дин, в котрих приїде так давно бажаний мир. Лише невелика горстка людей, що держить ся до сеї пори при владі, хоче далшої війни в цілі здобути для Польщі більше чужих територій, котрі не будуть одначе мати ніякого впливу на відбудову польського промислу. Справа урегулювання границь повинна бути полишена на пізніше, т. є. на тоді, коли Польша здобуде собі більше значення серед других народів".

Переслідуване робітничих організацій в Польщі.

ПАРИЖ, 23. вересня. — З варшавських жерел доносять, що польське правительство проголосило жидівську соціалістичну організацію "Бунд" поза законом і усильно переслідує відносно сеї організації.

Третій Інтернаціонал до італійських робітників.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Екзекутивний Комітет Третього Інтернаціоналу, каже бездротна депеша з Москви, вислав до італійських робітників депешу відносно недавніх страйків серед металевих робітників і захоплення робітничих фабрик.

Бійки в Турині.

РИМ, 24. вересня. — Насівавши до Риму депеші кажут, що безпорядки в Турині продовжують ся а стрілянина з рушницями на передмістях прибирає часами характер битви. Сказано, що три особи зістали зновою убиті, між ними предсідатель націоналістичного товариства молодих людей. На площі Сан Карло, близько центральної поліційної стації кинено бомбу, однак вона нікого не убила ані не ранила.

Італійські робітники опускають фабрики.

МІЛАН, Італія, 27. вересня. — Металургічна юнія дала інструкції металевим робітникам, щоби вони опустили заняті ними фабрики. Се є наслідок референдуму, який відбув ся минушого тижня по цілій Італії, в справі прийняття угоди заключеної між властями і робітниками. Підчас

голосування 132.000 голосів було за а 45.000 проти угоди.

Італійські політичні в'язні проголосили голодовий страйк.

НЕАПЛЬ, Італія, 24. вересня. — В місцевих в'язничих політичних в'язні проголосили голодовий страйк. Соціалістичний організатор Фіоза Фіорі осьмий день відмовляеть ся від їди.

Фіорі насильно примушували брати лікарства, але він відмовив ся і заявив, що голодовий страйк є протестом проти незаконного ув'язнення.

До Нью Йорку прибув італійський корабель під червоним прапором.

НЬЮ ЙОРК, 24. вересня. — Сюди прибув італійський корабель, на котрому повіяє червоний прапор. Назва сего корабля — "Бресвія" і він належить до італійської робітничої кооперативи "Гарібальді".

Основано Бухарську Советську Републику.

КОПЕНГАГА, 23. вересня. — Советські представники загранично отримали від Чехословаччини, советського міністра заграничних справ, телеграму датовану 5. вересня, котра звучить:

"В Бухарі вибухло революційне повстання. Робітничі маси повалили реакційне правительство еміра. Революційні відділи розпочали боротьбу з правительством і військами, котрі укріпили ся на старій кріпості міста. На поміч революційним бухарським відділам поспішали магометанські червоні війська, які недавню були організовані в Туркестані. Поміч прибула на час. В Бухарі організовано советське правительство, яке опираєть ся на повну піддержку робітничих мас "Чічерів".

Конференція чеських лівих соціалістів.

КАРЛЬСБАД, 23. вересня. — Місцевим газетам доносять з Праги, що там відбула ся конференція чеських лівих соціалістично-демократів. Конференція рішила видати відозву до всіх чеських робітників з поясненням принципів лівого крила і з протестом проти діяльності правого крила, находячого ся в союзі з буржуазією.

Великі демонстрації комуністів в Німеччині.

БЕРЛІН, 23. вересня. — В "Ліост Гартен" відбула ся величезна демонстрація 15 тисяч берлінських комуністів. Бесідники в різких промовах критикували тактику незалежних соціалістів за їх відмовлене прилучити ся до комуністичної партії, щоби спільно повалити теперішнє правительство Німеччини і капіталістичний устрій.

Демонстранти перейшли перед редакціями газет "Форвертс", "Фрайгайт" і "Тегель" з окликами: "Долів зрадників працюючих в сих редакціях".

Подібні демонстрації комуністів відбули ся одночасно і в інших великих містах Німеччини.

Німецьчина на передодні банкруцтва.

БЕРЛІН, 24. вересня. — Фінансове положення Німеччини вважаєть ся крайню критичним. В місцевих керівних кругах отаєрто говорять, що край на передодні банкруцтва. Довги Німеччини виносять 240 біліонів марок і не передбачуєть ся можливості їх покрити.

Советський представник в Копенгазі Литвіном переїхав до Норвегії.

Советський представник Литвінов вже не вернеть ся до Копенгаги. Він видав розпоряджене зліквідувати цілком свою канцелярію в Копенгазі.

В Християній Литвінов навіязав отвертий контакт з норвежськими большевиками, які устроїли йому торжественну зустріч.

Литвінов стараєть ся заінтересувати норвежських купців, обіцяючи заложити в Норвегії склади товарів, достачу сирівців і т. д.

Англійське правительство скомпісувало советські філми.

ЛОНДОН, 24. вересня. — Англійське правительство видало розпоряджене скомпісувати всі філми, які представляють картини з советського життя.

Сі філми привезли англійські комуністи, які були в Москві.

Арештовано делегата Третього Інтернаціоналу.

ШІКАГО, 27. вересня. — Поліція арештувала тут підчас облоги Віттого Шахмана, який, як каже поліція, був делегатом від Третього Інтернаціоналу на маршу відбути ся тут конвенцію Комуністичної Робітничої Партії. Сподіють ся, що він буде депортований.

Інтернованим підчас війни чужинцям буде звернена вся їх власність.

ОТТАВА, 28. вересня. — Робити ся тепер рішучі заходи, щоби звернути ворожим чужинцям, інтернованим підчас війни але не депортованим, їх власність, обезпечення і гроші, які були від них забрані і яких дотепер ще держить ся.

Підчас війни велике число ворожих чужинців були інтерновані в різних кемпах по цілій Канаді — в Капускей-сінг, Форт Вільям Генри, Амгерст, Вернон, Б. К. і ин. Незадовго по заключено перемир'я сі кемпи перестали істнувати а п'яніників освободжено або відіслано до країв звідки вони походили. Підчас війни інтернованам завідувала адміністрація департаменту судівництва. В багатьох случаях п'яніники були заняті в різного рода роботах і заробили значні суми. Щоби закінчити роботу сего відділу, арділено се до департаменту державного секретаря і оповіщено, що "робити ся тепер рішучі заходи, щоби звернути п'яніникам, які зістали освободжені але не депортовані, всяку суму (грошій) або власність, до якої вони мають право, або які заробили гроші, котрі могли бути від них забрані".

Аплікації мають бути адресовані до департаменту державного секретаря в Оттаві.

Петлюрівці урядують по-грома в Галичині.

ВІДЕНЬ, 20. вересня. — Прибувши до Відня жидівські збігці доносять, що війська генерала Петлюри, українсько го провідника, допускають ся у Східній Галичині великих антисемітських насильств. Збігці подають спес міст і число мнних жертв в округах між російським фронтом і Тарновом і кажут, що ціла область тероризуєть ся.

Вони кажут, що Жиди в Галичині шукали захисту в божниці, але жовніри підпалили будинок і п'ятнадцять осіб згоріло на смерть. Відтак, як кажут збігці, жовніри розстріляли на ринку тридцять шість осіб.

Жиди знаходять захист в Чехословаччині.

КАРЛЬСБАД, Чехословаччина, 19. вересня. — Міністер заграничних справ Бенеш дав дозвіл для великого числа жидівських збігців з Польщі і Східної Галичини отавасти в Чехословаччині, поки не будуть могли удати ся куди инде. Про се доносить телеграма з Праги.

Жидівські збігці будуть приміщені в державних бараках. Ними займаєть ся спеціальна комісія, яка діставати потрібні фонди від американсько-жидівської ратункової організації.

Троцький каже, що Українська Радянська Република є фактом.

МОСКВА, 15. вересня. — Обговорюючи мілітарне положення і вигляди на мир, Лев Троцький, советський міністер війни, пише в часописі "Правда", що під мілітарним зглядом Росія стає чимраз зяльнійшою.

Він говорить, що советська армія хоч і відступила зїзд Варшави, одначе стоїть від 400 до 600 верств на захід від лінії, з якої почала свій наступ. Забезпечено незалежність Литви, каже Троцький, і освободжено Україну і Білорусь від польської окупації.

Дальше советський міністер війни звертає увагу на послідню польську телеграму до комісара заграничних справ Чічеріна, в якій поставлено домагане, щоби на мировій конференції в Ридзі була презентована "Українська Демократична Република". Сю републику Троцький називає "Петлюровою Україною, яка не істнує".

Він каже, що Українська Радянська Република є фактом, і вона буде брати участь в переговорах, а "Петлюрова Україна" є польською байкою і є характеристичним зразком польської тактики.

Росія, заявляє Троцький, хоч і бажает мира, одначе мусить прийти до неминучого заключення, що навчить поляків розуму може тільки сильна рука червоної армії.

Махно здучив ся з Врангелем.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 20. вересня. — Генерал Махно, провідник селянських повстанцій, заключив угоду з Врангелем щодо ведення спільної акції. Махно оперує тепер в большевицьким заплію зловж ріки Дніпра, переривачи достава засобів для большевицької армії з Харкова. Його армія, яка зросла після скінчення живн, обчислюєть ся тепер на 30.000 люда.

Перший зїзд мексиканських комуністів.

МЕКСИКО, 17. вересня. — Завтра буде отворений в сім місті перший "комуністичний зїзд мексиканського пролетаріату".

В програмі сказано, що буде опрацьований начерк "принципів". На зїзді будуть репрезентовані робітничі синдикати провінцій Мексико, Пуебло, Вера Круз, Юкатан і Тамауліпас.

Поляки роблять погроми на Литві.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Литовське посольство в сім місті опублікувало сьогодні урядовий звіт про погроми, які мали устроїти польські жовніри в місті Сейни, недалеко польсько-литовської границі. У звіті сказано, що погроми тривали чотири дні; ограблено двадцять п'ять крамниць і 150 домів, занедавано 22 шенци, а над мушкетями доконувано різних знущань.

Жовніри вдерли ся до одної божниці підчас "богослуження і одбери всіх присутних з одягу. Звіт подає, що заподіяна матеріальна шкода обчислюєть ся на 2,000,000 марок.

Жовніри вдерли ся до одної божниці підчас "богослуження і одбери всіх присутних з одягу. Звіт подає, що заподіяна матеріальна шкода обчислюєть ся на 2,000,000 марок.

Поффе і Домбські конферували через дві години.

РИГА, 18. вересня. — Адольф Поффе, голова російської советської делегації, і Домбські, голова польської мирової делегації, зішли ся перший раз сьогодні пополудни і через дві години конферували при замкнених дверях.

Злагодають ся, що провідники обох делегацій радшили над подробицями мирової конференції, які се говорено вчора, але над самим мировим поладнанем.

На домагане советських делегатів усунено портрети російських царів з галі, де має відбути ся мирова конференція. Польські представники поробили старани в цілі видання щоденних урядових комунікатів.

Отворене советсько-польської мирової конференції в Ридзі.

РИГА, 21. вересня. — Польсько-російська мирова конференція зачала сьогодні свої засідання. Делегатів витав в імени Лотві латвійський міністер заграничних справ Майоровіч, висказуючи надію, що праця рижської конференції укінчить ся миром.

Домбські, голова польської делегації, подякував Лотві за гостинне прийняття і сказав: "Хочби навіть не прийшло до мира, то польські делегати збережуть на завжди велику відданість супроти Лотві".

Поффе, голова російської советської делегації, заявив, що він певен, що конференція доведе до заключення мира. Відтак перервано засідання, щоби перевірити повнозгоди делегатів.

Большевики пригтовляють ся до наступу на півночі.

ВАРШАВА, 20. вересня. — В мілітарних кругах говорять, що Росіяни концентрують великі сили зловж рікою Німаном поза польським північносхідним фронтом, "приготовляючи ся до офензивної, якої можна сподівати ся за кілька днів".

Советські команданти стягнули там всю артилерію, літаки, тенки і інші воєні прибори. Доносить також, що Лев Троцький, советський міністер війни, прибув до Лиди на подувне від Вільни, щоби особисто кермувати операціями.

У звітномленні сказано, що концентрація, яка тепер ведеть ся, включає також частини російської робітничої армії, добре знадоболеної в зброю і амуніцію для наступу, який большевики сподіють ся прогнати перед настанем зими поляків з території, яку вони заняли в послидних часах.

Совети купують засоби в Англії.

ЛОНДОН, 20. вересня. — Поки будуть довершені переговори в справі відновлення торгівлі з Росією, Леонід Красін, російський советський міністер торгівлі і промислу, який прибув до Англії спершу в торговельних справах а пізніше як член дипломатично-торговельної советської місії, займаєть ся закупкою величезної кількості засобів для Росії.

Колі дізнано ся, що Красін закупив 36.000 ярдів матерії, яку вироблено на мундури для американського війська, лондонська преса виступила з запитом, чому на се дозволено, коли торговельних переговорів ще не довершено і коли дипломатичні зносини з Росією є як не зрівані, так в кожнім разі суспендовані.

Товариші! Відновляйте передплату. Ширіть "Українські Робітничі Вісті". Збирайте фонд на свою робітничу ча-

РОБІТНИКИ МІСТА ВІННІПЕГУ!

ПРИХОДІТЬ

В НЕДІЛЮ, 3. ЖОВТНЯ, С. Р. О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛ.

на

ВЕЛИКИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ МІТІНГ

котрий відбуде ся в Українськїм Робітничім Домі В СПРАВІ НЕСЕННЯ МЕДИЧНОЇ ПОМОЧИ СОВІТЬСЬКИМ РЕПУБЛІКАМ

Промовляти будуть: Дж. Б. Корей, Ч. Стюарт, по англійськї, М. Попович, по українськї, Б. Девяткін, по російськї і А. Коган, по єврейськї.

Предсідатель: В. Н. Колісник.

Хто лише бажает помочи страдаючому населенню робітничих соціалістичних републик України і Росії, нехай пам'ятає, що його обовязком є прийти на сей мітінг.